
Orbolandia – Pillole di iOS 26 per VoiceOver: Screenshot, Tel, Etichette e Safari - 2025. 

🔹  1. Screenshot immediati senza anteprima


Con iOS 26, gli screenshot vengono mostrati a tutto schermo per poter essere modificati, ma 
questo passaggio è inutile per chi utilizza VoiceOver e vuole solo salvare l’immagine.


Per tornare al salvataggio automatico:

	 1.	 Apri Impostazioni.

	 2.	 Con un doppio tap, entra in Generali.

	 3.	 Scorri verso destra fino a trovare Istantanea a schermo e 
dai un doppio tap.

	 4.	 Individua l’opzione Anteprime a tutto schermo.

	 5.	 Disattivala con un doppio tap (deve risultare “non attivo”).


Da questo momento, quando fai uno screenshot (premendo Power + 
Volume su), l’immagine sarà salvata automaticamente nel rullino foto, 
senza doverla chiudere o confermare.


⸻


🔹  2. Chiamate rapide dai “Recenti” nell’app Telefono


Con la nuova interfaccia dell’app Telefono, quando si tocca un numero nei “Recenti” non parte 
più la chiamata diretta, ma si apre la scheda contatto.

Per ripristinare la funzione tradizionale:


	 1.	 Apri Impostazioni.

	 2.	 Scorri fino in fondo alla schermata e tocca il pulsante Cerca.

	 3.	 Digita “Telefono” nel campo di ricerca e apri l’app 
corrispondente.

	 4.	 Scorri fino a trovare Tocca recenti per chiamare.

	 5.	 Attiva l’interruttore con un doppio tap (deve risultare “attivo”).


Ora, toccando un nome o numero nei “Recenti”, la chiamata partirà 
immediatamente.


💡  Suggerimento: ascolta sempre le conferme di VoiceOver quando attivi o 
disattivi un’interruttore.


⸻


🔹  3. Gestione delle etichette personalizzate di VoiceOver


Finalmente, in iOS 26 possiamo visualizzare, rinominare o eliminare tutte le etichette 
personalizzate create con VoiceOver.


Per accedere all’elenco:

	 1.	 Apri Impostazioni.

	 2.	 Entra in Accessibilità → VoiceOver.

	 3.	 Scorri fino a Verbositá e dai un doppio tap.

	 4.	 Vai verso destra fino a trovare Etichette personalizzate e 
apri la voce.


All’interno troverai l’elenco completo delle etichette create.

	 •	 Con un flick verso l’alto o verso il basso puoi eliminarne una.

	 •	 Con un doppio tap puoi rinominarla.




Questa funzione è utilissima per tenere ordine e correggere eventuali etichette 
sbagliate o obsolete.


⸻


🔹  4. Riportare la barra degli strumenti di Safari come prima


Safari in iOS 26 presenta una barra degli strumenti “compatta”, dove molti pulsanti sono nascosti 
sotto la voce Altro.

Per tornare alla barra classica e più comoda:


	 1.	 Apri Impostazioni.

	 2.	 Scorri fino in fondo e tocca Cerca.

	 3.	 Digita “Safari” e aprilo.

	 4.	 Scorri fino alla sezione Pannelli.

	 5.	 Qui troverai le opzioni:


	 •	 Compatta (attiva di default)

	 •	 In basso

	 •	 In alto


	 6.	 Seleziona In basso con un doppio tap per riportare tutti i 
pulsanti visibili nella parte inferiore dello schermo.


Puoi anche:

	 •	 Attivare Barra pannelli se orizzontale, utile quando usi il telefono in 
modalità orizzontale.

	 •	 Lasciare attiva Applica colorazione dei siti web, anche se questa funzione 
è più estetica e non influisce sull’uso con VoiceOver.


⸻


🔹  Conclusione


Queste quattro semplici impostazioni rendono iOS 26 più fluido e pratico per chi utilizza 
VoiceOver ogni giorno.

Come sempre, la regola d’oro resta quella di orbolandia:


“L’applicazione migliore è quella che sappiamo usare meglio!”



